

河南省年审八个全国武术之乡

去年淮阳位居全国第十二位

本报讯（记者 梁照曾 通讯员 阎伟）12月11日至13日，河南省全国武术之乡年度评审工作在商丘市夏邑县举行，来自全省的八个武术之乡集体亮相，逐一接受专家组考评。淮阳县是我市唯一一个全国武术之乡，在去年的年审中，淮阳县在全国100个全国武术之乡中，位居第十二位。

河南省登封市、温县、汝州市、淮阳县、义马市、夏邑县、社旗县、博爱县8个武术之乡汇聚商丘市夏邑县，为我省

百万习武大军谋划了新的发展方向。全省全国武术之乡之间，通过交流经验、相互观摩，促进武术事业发展。河南省体育局外联处处长王红航、河南省武术运动管理中心党总支书记毛玉成、夏邑县人民政府有关领导和八个全国武术之乡的35名代表参加了年审考评会。

淮阳县于1993年被原国家体委命名为首批全国武术之乡之一，人类始祖伏羲氏在这里定都，他“造干戈以饰武”，

为中华武术的形成奠定了基础。或许是出于这种历史原因，淮阳县自古尚武之风浓厚，民间习武者众多，各种拳种在此盘存发展，特别是吸纳当地文化宗教哲学基因形成的具有北方内家功夫为特点的拳种，如伏羲八卦拳等。淮阳县被评为全国武术之乡后，在省、市武术管理等部门及淮阳县县委、县政府的大力支持下，经过24年的发展，武术事业发展迅猛，全县130万人，习武者达30%，全县已建立

的武术辅导站134个，涌现出众多优秀的武校和俱乐部，如淮阳豫东少林文武学校等，他们培养出了世界散打冠军曹亚光；亚运会散打冠军马超；全国散打冠军乔东峰、周峰、刘灿灿；全国武术套路冠军董国兴、闫伟、马彦丽、段永真等。

由于武术事业发展较好，2016年在全国武术之乡年度考评中，淮阳县在全国100个全国武术之乡中脱颖而出，位居第十二位。

淮阳县省运会赛艇皮划艇比赛基地项目完工

本报讯（记者 梁照曾 通讯员 袁冰）明年省运会赛艇皮划艇项目比赛将在淮阳县龙湖举行。目前，淮阳县龙湖用于比赛的赛艇皮划艇基地项目已完工，等待验收。

2017年12月13日下午，河南省体育局水上运动管理中心主任付汝成、书记都存洲，在周口市体育局局长丁建清、副局长朱鑫、纪检组长牛建华和淮阳县

副县长薛燕等的陪同下，在淮阳县龙湖，对省运会赛艇皮划艇比赛基地项目和建设中的淮阳具体育馆进行调研。

素有“满城文化半城水”之誉的淮阳县，将在2018年河南省第十三届运动会期间，承办赛艇皮划艇项目比赛。淮阳县承接的省运会赛艇皮划艇比赛基地项目包括：阿尔巴诺系统，赛艇、皮划艇上下水码头及引桥，裁判艇、媒体

工作艇、安全救生艇码头及引桥，启航扶船平台，及起点发令台和终点计时台。

记者看到，2000米航道犹如一条斜卧在湖中的巨龙，与水中的雕龙相映成趣，成为标志性景观节点。利用龙湖的自然河道进行比赛，可以分别满足赛艇和皮划艇比赛和转场需求。同时，龙湖两岸可作为市民观看赛艇皮划艇比赛的观赏区域。

市体育局有关负责人介绍，淮阳赛艇皮划艇比赛场地及附属设施不仅将用于承办明年省运会的赛艇皮划艇赛事，比赛场地还适用于全省锦标赛及上级别的比赛。即可满足赛后赛艇皮划艇项目的推广和培训，也可作为龙舟大赛基地。今后，市民有望在家门口划上赛艇皮划艇以及龙舟，一边欣赏龙湖风景，一边健身锻炼。

动感瞬间

炫彩脚步 舞动青春

本报讯（记者 沈湛 梁照曾）街舞起源于美国，是基于不同的街头文化或音乐风格而产生的多个不同种类舞蹈的统称，80年代传入中国，随着全民健身活动的兴起，街舞作为一种为青少年所喜爱的文化体育活动，在全国各地已广泛传播开来。

2015年由曹源、刘亚坤等年轻人组建的嘻哈先生街舞成立。两年半的时间，已有200余名学员加入其中，在各大省级赛事中取得优异成绩。同时，创办了《为梦而战》全国街舞大赛，至今已成功举办三届，成为周口街舞品牌性赛事，该街舞组织也是中国舞蹈家协会街舞委员会周口地区会长理事单位。

据悉，为更好贯彻落实习总书记在文艺工作座谈会上的重要讲话精神，中国舞蹈家协会街舞委员会（CHUC）全国联盟力推街舞进校园，丰富广大青少年课间生活，提升中国青少年艺术水平，培养更多艺术人才。



周口嘻哈先生街舞培训现场一瞥。沈湛 摄

省运会，周口奋进的集结号

梁照曾

2018年，在周口的历史上，注定将留下厚重一笔，周口，这个千万人口的农业大市，将迎来河南省最高规格、最大规模、最具有广泛影响力、体育盛会——河南省第十三届运动会。届时，周口这片热土将是国内外聚焦的热点，也是体育爱好者的追梦地，更是千万周口人民展示开放、包容、拼搏、奋进地域精神的窗口。

拼搏奋进的体育精神，是激励人类进步的重要力量。一个地方体育元素的活跃程度，从某种程度上来说，也

彰显着当地的精神风貌。一个经济活跃、文化活跃、创新意识活跃、创业业态活跃的地域，必将是体育文化的激情地，也是创造力迸发的集聚地。

周口当下，正处于这样的历史时刻。

煌煌五千年的厚重历史文化，给我们以文化自信；

数千年大中原粮仓地位，给我们以资源自信；

活跃的百业双创精神，给我们以开拓自信；

市委、市政府领导全市人民团结奋进、改革创新、谋求发展的奋进声，给我们力量和

精神的自信……

在充满自信的精神状态下，短时间内，周口承接省运会的22个场馆（详见昨日《周口日报》二版），以超常规、高质量的速度，一批一批地建成完工，为世人展示了周口速度和周口精神。这22个场馆几乎涵盖各个县市，在全市一盘棋的大格局下，力往一处用，劲往一处使。

让我们感动的是，无论是酷暑难耐、挥汗如雨的夏季，还是寒风刺骨、冰天雪地的冬季，参与场馆建设的建设者，以高昂的士气、火热的情怀、开

体育时评



第二届河南省体育产业发展论坛在郑州开幕

本报讯（记者 沈湛 梁照曾 通讯员 袁冰）12月15日下午，2017（第十三届）大河财富中国论坛暨第二届河南省体育产业发展论坛在郑州开幕。

河南报业集团、河南省体育局、郑州大学体育学院负责人及维宁体育创始人纪宁博士等近百位重量级嘉宾、体育产业精英出席论坛，周口市体育局及其文化产业部门、周口报业传媒集团文化事业部和周口报业传媒文化体育发展有限公司受邀参会。

第二届河南省体育产业发展论坛是由河南省体育局、河南报业集团联合举办。有关主办方将该活动作为首场论坛意义深远。此次论坛是深入贯彻落实《国务院关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》和《河南省人民政府关于加快发展体育产业促

进体育消费的实施意见》，加快发展河南省体育产业的重要平台。河南省各地市体育局及体育产业部门受邀参加论坛。

百名参会大咖围绕体育产业发展，站在不同角度进行观察和思考，各抒己见、倾囊陈述，智慧的火花碰撞出体育产业的美好愿景。“体育+教育”“体育+校园”“体育+旅游”等体育与相关产业的融合发展被与会嘉宾们认为是体育产业发展的新趋势，也是未来发展的方向。各地市体育局及体育产业部门根据各地资源优势，发表了各自对体育产业融合发展的看法。

中国乒坛名将张继科也受邀参加了当天的体育产业论坛，现场与粉丝们进行了互动。



全民健身——冰雪休闲运动“火”起来

12月18日，游客在内蒙古鄂尔多斯市九城宫旅游度假区国际滑雪场滑雪。在冰雪旅游旺季到来之际，内蒙古自治区鄂尔多斯市等盟市陆续推出“冰雪盛宴”系列旅游活动，邀请游客体验冰雪休闲与运动的乐趣。

新华社发

我市百名体育爱好者接受太极柔力球培训

本报讯（记者 梁照曾 通讯员 张尚文）12月14日至15日，来自全市各县市区的百名体育爱好者，在周口市体育局群体科的组织下，接受新兴体育项目太极柔力球培训，丰富大众健身生活。

据了解，周口市体育局群体科举办的这次培训，邀请的学员是全市各县市区健身点具有社会体育指导员资质的体育爱好者。市体育局特聘国家级社会体育指导员姚文莉担任主教练，为学员进行了专业培训。太极柔力球创始于1991年，是应时而生的具有民族特色的新兴球类体育运动项

目。它是由运动员手持一种特制的拍子，通过用弧形引化的方法将球抛来抛去。整套运动完整连贯、圆润柔和、自然流畅、连绵不断。突出了柔、圆、退、整的四大特点和迎——引——抛三大要素。适合于集体、个人活动，是群众喜闻乐见的新兴运动项目，被列入第十三届全运会群众比赛项目之一。

百名学员通过培训，未来将把这套新兴体育项目——太极柔力球推广普及到各县市区，使每一位参与者都能享受运动带来的快乐。

【周口籍优秀运动员】

亚运会赛艇冠军穆素丽



穆素丽，亚运会赛艇冠军。扶沟县江村镇穆庄人。穆素丽于1995年进入周口体校参加赛艇训练，1997年被输送到省水上运动学校，成为省赛艇队的一名运动员。2003年在全国锦标赛中获得女子赛艇双人单桨冠军。随后她被调入国家队，在2004年世界杯女子赛艇比赛中获得2000米8人单桨第二名。2004年她代表国家队参加在雅典举办的奥运会。2005年在全国第十届运动会上，她代表河南省参加女子4人单桨赛艇比赛，获得第八名。2006年12月6日，在卡塔尔首都多哈举行的第十五届亚洲运动会赛艇比赛中，穆素丽和队友以3分28秒18的好成绩，夺得赛艇女子4人单桨无舵手千米金牌。



《周口日报·体育版》

聚焦体育事业 讲述体育人故事

周口报业传媒集团文体产业部

新闻热线：13592220015
监督热线：18638097310 13592220089
投稿信箱：zkrbwtb@163.com

周口报业传媒集团文化体育有限公司

合作热线：0394-8233306 18638097320